
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Bucureşti, 13 aprilie 2010 

Comunicat de presă 

 

Alergând în aer prada… o pisică trece strada… şi e neagră… 

MarŃi, 13 aprilie 2009, zi cu noroc, pentru că norocul ni-l facem singuri, lansăm 

proiectul „Abordări integrate de prevenire HIV/SIDA în România“. 

Proiectul îşi propune să ofere tinerilor (15-25 de ani) informaŃii corecte în ceea 

ce priveşte HIV/SIDA pentru a-i motiva să adopte un stil de viaŃă mai sănătos, 

un comportament responsabil şi o atitudine nediscriminatoare faŃă de 

persoanele infectate cu HIV. În acelaşi timp, se adresează mai multor grupuri 

Ńintă: elevi, cadre didactice, personal medical, şi îşi doreşte realizarea unei 

puternice campanii de responsabilizare socială şi de luptă împotriva 

stigmatizării. 

România este o Ńară cu un profil foarte specific în ceea ce priveşte HIV/SIDA, 

ca urmare a numărului neobişnuit de mare de cazuri de infectare în rândul 

adolescenŃilor şi tinerilor.  

Studiul realizat în anul 2009 – „Anchetă privind comportamentele cu risc de 

transmitere HIV în rândul tinerilor care trăiesc cu HIV/SIDA în România” arată 

că aproape două treimi dintre participanŃii la studiu şi-au început viaŃa sexuală, 

vârsta medie a debutului sexual fiind de 17 ani. Aproximativ trei sferturi (74%) 

dintre tinerii care şi-au început viaŃa sexuală au avut un partener stabil în 



 

 

 

 

ultimele 12 luni, durata relaŃiei variind între cel mult şase luni (25%) şi peste 

un an (50% din cazuri). Într-o treime din cazuri (33%) partenerul/partenera 

stabilă sunt persoane care la rândul lor trăiesc cu HIV/SIDA, în timp ce pentru 

63% dintre respondenŃi partenerul stabil este seronegativ. 14% dintre 

participanŃii la studiu au declarat că partenerii lor (stabili sau ocazionali) nu le 

cunosc diagnosticul de infecŃie cu HIV, iar mai bine de o treime (36%) declară 

că partenerii anteriori nu cunoşteau acest diagnostic. Doar jumătate dintre 

tinerii seropozitivi care au participat la studiu au ales să dezvăluie prietenilor 

apropiaŃi diagnosticul lor. Proiectul „Abordări integrate de prevenire HIV/SIDA 

în România“  Ńine cont şi este conceput bazându-se pe aceste date.  

Proiectul este implementat de un parteneriat între FundaŃia Tineri pentru Tineri 

şi alte 4 organizaŃii neguvernamentale (AsociaŃia Română pentru Promovarea 

SănătăŃii – ARPS, AsociaŃia Română Anti-SIDA – ARAS, Uniunea NaŃională a 

OrganizaŃiilor Persoanelor Afectate de HIV/SIDA – UNOPA, FundaŃia Alături de 

Voi România – ADV) şi Consiliul NaŃional pentru Combaterea Discriminării – 

CNCD. 

ÎmpărŃit în 3 componente majore, proiectul vizează o intervenŃie integrată de 

prevenire în rândul populaŃiei generale de tineri: intervenŃii în comunitate prin 

comunicare interpersonală; campanie mass-media; instruirea autorităŃilor 

locale, a profesioniştilor din sănătate (medici), educaŃie (profesori, consilieri 

psihopedagogi şi educatori între egali – peer educators) şi a jurnaliştilor.  

Implementarea efectivă a programelor se desfăşoară în 10 judeŃe Ńintă 

(Bucureşti, Bacău, Cluj, ConstanŃa, Dolj, Iaşi, Mureş, NeamŃ, Timiş şi Vaslui) şi 

presupune: realizarea de materiale de informare-educare-comunicare; 

instruirea educatorilor între egali, a cadrelor didactice, a personalului medical şi 

jurnaliştilor; activităŃi de prevenire şi promovare a comportamentelor 

responsabile în şcoală şi în afara şcolii. 

Ca rezultate anticipate ale proiectului, vorbim despre: implementarea unei 

campanii de prevenire HIV/SIDA adresată tinerilor: 110.000 de tineri vor 



 

 

 

 

beneficia de activităŃi de comunicare interpersonală (în şcoală şi în afara 

şcolii); transmiterea de mesaje de combatere a discriminării către populaŃia 

generală prin mass-media: 160.000 de tineri vor primi mesaje de prevenire şi 

adoptare a unui comportament nediscriminatoriu; instruirea profesioniştilor 

(cadre didactice, medici, jurnalişti) şi a populaŃiei afectate de HIV/SIDA: 1.418 

profesionişti vor fi instruiŃi. 

Proiectul este finanŃat printr-un grant oferit de Islanda, Liechtenstein şi 

Norvegia prin Mecanismul Financiar SEE (SpaŃiul Economic European), fiind un 

proiect individual în componenta granturi, aria „Sănătate şi ocrotirea copilului” 

şi reprezintă materializarea unui parteneriat extins între organizaŃii şi instituŃii 

ce au ca misiune implicarea în problematica HIV/SIDA. 

 

FundaŃia Tineri pentru Tineri (TpT), este o organizaŃie naŃională, 

neguvernamentală, independentă, apolitică, non-profit, bazată pe voluntariat, 

creată în anul 1991 cu scopul de a se implică în problematica socială a tinerilor 

din România. Credem în tineri, responsabilitate individuală şi performanŃă. 

Fiecare tânăr ar trebui să găsească voinŃa şi sprijinul în a duce la bun sfârşit 

lucrurile în care crede. Din acest motiv investim în tineri şi le sprijinim 

iniŃiativele. 

AsociaŃia Română pentru Promovarea SănătăŃii (ARPS) este o 

organizaŃie neguvernamentală înfiinŃată în decembrie 2000 cu scopul de a 

contribui la menŃinerea şi îmbunătăŃirea stării de sănătate a populaŃiei prin 

activităŃi preventive, curative şi recuperatorii. ARPS s-a implicat activ în 

programe adresate populaŃiei generale privind promovarea vaccinării, a unei 

nutriŃii sănătoase şi a mişcării fizice, prevenirea accidentelor rutiere şi 

combaterea fumatului. O arie specială de intervenŃie o constituie educarea 

tinerilor pentru utilizarea contracepŃiei moderne şi prevenirea infecŃiilor cu 

transmitere sexuală.  

 



 

 

 

 

ARAS – AsociaŃia Română Anti-SIDA: ONG ce îşi propune informarea şi 

educarea tuturor categoriilor de populaŃie asupra pericolului reprezentat de 

infecŃia cu HIV, cu accent pe protejarea drepturilor omului. Creată la Bucureşti, 

în 1992, de un grup de tineri voluntari, în prezent are 10 filiale. 

Uniunea NaŃională a OrganizaŃiilor Persoanelor Afectate de HIV/SIDA 

(UNOPA) este singura federaŃie din România formată din organizaŃii ale 

persoanelor afectate de HIV/SIDA, axată pe advocacy pentru promovarea şi 

apărarea drepturilor persoanelor infectate şi afectate de HIV/SIDA din 

România. UNOPA, înfiinŃată în 2000, numără în prezent 21 de asociaŃii ale 

persoanelor seropozitive membre în federaŃie, peste 1.500 de persoane 

seropozitive membre înscrise în aceste asociaŃii şi peste 4.000 de persoane 

seropozitive beneficiari direcŃi ai proiectelor derulate. 

FundaŃia „Alături de Voi” România (ADV) este o organizaŃie 

neguvernamentală, înfiinŃată în februarie 2002, ca răspuns la nevoia de 

sprijinire a persoanelor infectate/afectate HIV/SIDA şi de prevenire a 

transmiterii infecŃiei cu HIV în comunitate. Sediul naŃional al fundaŃiei este în 

Iaşi şi există centre în ConstanŃa şi Tg. Mureş. 

Consiliul NaŃional pentru Combaterea Discriminării (CNCD), înfiinŃat în 

2002, este autoritatea de stat autonomă, sub control parlamentar, care îşi 

desfăşoară activitatea în domeniul discriminării. Este garant al respectării şi 

aplicării principiului nediscriminarii, în conformitate cu legislaŃia internă în 

vigoare şi cu documentele internaŃionale la care România este parte. 


